# ZARZĄDZENIE NR 56/2023

# Rektora Państwowej Akademii Nauk Stosowanych w Nysie z dnia 05.07.2023 r.

# w sprawie stwierdzenia zgodności

# Regulaminu Samorządu Studenckiego Państwowej Akademii Nauk Stosowanych w Nysie

# z ustawą z dnia 20 lipca 2018 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce oraz Statutem PANS w Nysie

Na podstawie art. 23 ust. 1 oraz art. 110 ust. 7 ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. *Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce* (Dz. U. 2023, poz. 742 z późn. zm.) zarządzam, co następuje:

# §1

Stwierdzam zgodność Regulaminu Samorządu Studenckiego PANS w Nysie, uchwalonego przez Uczelnianą Radę Samorządu Studenckiego PANS w Nysie (Uchwała Nr 1/2023 z dnia 29.05.2023 r.) z ustawą z dnia 20 lipca 2018 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce oraz Statutem PANS w Nysie.

# § 2

Uchwała Nr 1/2023 Uczelnianej Rady Samorządu Studenckiego PANS w Nysie z dnia 29.05.2023 r. stanowi załącznik do niniejszego Zarządzenia.

# § 3

Zarządzenie wchodzi w życie z dniem 05.07.2023 r.

# §4

Traci moc Pismo Okólne 7/2021 Rektora PWSZ w Nysie z dnia 20.12.2021 w sprawie tekstu jednolitego *Regulaminu Samorządu Studenckiego PWSZ w Nysie*.

/podpisano elektronicznie/ Z upoważnienia Rektora Prorektor ds. studenckich i dydaktyki dr inż. Mariusz Kołosowski, prof. ucz.



# Uchwała Nr 1/2023

# Uczelnianej Rady Samorządy Studenckiego PWSZ w Nysie z dnia 29 maja 2023 roku

# w sprawie uchwalenia "Regulaminu Samorządu Studenckiego PANS w Nysie"

Działając na podstawie Regulaminu Samorządu Studenckiego PWSZ w Nysie oraz ustawy Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce, uchwala się, co następuje:

§1

Uchwala się Regulamin Samorządu Studenckiego PANS w Nysie w brzmieniu, jak w załączniku do uchwały.

#### §2

Przekazuje się Regulamin opisany w § 1 uchwały Rektorowi PANS w Nysie zgodnie z treścią § 110 ust. 7 ustawy – cytat na wstępie.

§ 3

Regulamin wchodzi w życie po stwierdzeniu przez Rektora PANS w Nysie jego zgodności z ustawą i statutem Uczelni.

§4

Z dniem wejścia w życie Regulaminu opisanego w § 1 uchwały, traci moc tekst jednolity Regulaminu ogłoszony pismem okólnym 7/2021 z 20 grudnia 2021 roku przez Rektora Uczelni.

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Uczelnianej Rady Samorządu Studenckiego PANS w Nysie.

\$5

SAMORZAD STUDENCKI Państwowej Akademii Nauk Stosowanych w Nysie 48-300 Nysa, ul. Armii Krajowej 7

PRZEWODNICZĄCY Uczelnianej, Rady Samorządu Studenckiego PANS w Nysie man nz. Paweł Dymowski

# Regulamin

# Samorządu Studenckiego

# Państwowej Akademii Nauk Stosowanych w Nysie

Opracowanie:

Mateusz Ostrowski Parlament Studentów Rzeczypospolitej Polskiej, Forum Akademii Nauk Stosowanych Parlamentu Studentów Rzeczypospolitej Polskiej

> Dominika Pastuszka, Paweł Dymowski Państwowa Akademia Nauk Stosowanych w Nysie

Uchwalony uchwałą nr 1/2023 z dnia 29 maja 2023 roku przez Uczelnianą Radę Samorządu Studenckiego Państwowej Akademii Nauk Stosowanych w Nysie

Zgodność z Ustawą i Statutem Uczelni stwierdzona przez Rektora Państwowej Akademii Nauk Stosowanych w Nysie w dniu **05.07.2023** roku (Zarządzenie Nr 56/2023 Rektora PANS w Nysie)

# Spis treści

Dział I – Postanowienia ogólne	3
Dział II – Organy Samorządu Studenckiego	4
Rozdział 1 – Zasady ogólne	4
Rozdział 2 – Uczelniana Rada Samorządu Studenckiego	6
Rozdział 3 – Zarząd	9
Rozdział 4 – Przewodniczący Samorządu	
Rozdział 5 – Komisja Rewizyjna	
Rozdział 6 – Studencka Komisja Wyborcza	
Rozdział 7 – Rada Domu	
Rozdział 8 – Przewodniczący Domu Studenta	
Rozdział 9 – Starostowie	20
Dział III – Postanowienia końcowe oraz przejściowe	

# Dział I – Postanowienia ogólne

§ 1

Podstawy prawne dotyczące działalności Samorządu Studenckiego

- 1. Wszyscy studenci Państwowej Akademii Nauk Stosowanych w Nysie, zwanej dalej "Uczelnią" bądź "PANS w Nysie", tworzą Samorząd Studencki.
- 2. Samorząd Studencki działa na podstawie:
  - Ustawy "Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce" z dnia 20 lipca 2018 r., zwanej dalej "Ustawą";
  - b. Statutu PANS w Nysie;
  - c. Regulaminu Studiów PANS w Nysie;
  - d. niniejszego Regulaminu Samorządu Studenckiego PANS w Nysie, zwanego dalej "Regulaminem";
  - e. innych aktów prawnych wpływających na działalność Samorządu Studenckiego.

§2

Środki niezbędne do funkcjonowania Samorządu Studenckiego

- 1. Środki niezbędne do funkcjonowania Samorządu Studenckiego zapewniają odpowiednie organy Uczelni na podstawie przepisów Ustawy.
- 2. Samorząd Studencki dla realizacji swoich celów ma prawo do korzystania z pomieszczeń, urządzeń i środków technicznych w zakresie uzgodnionym z władzami Uczelni.

## § 3

# Niezależność Samorządu Studenckiego

Organy Samorządu Studenckiego działają niezależnie od organów Uczelni oraz innych organizacji studenckich, z zastrzeżeniem art. 110 ust. 8 Ustawy.

§4

Wyłączność reprezentowania studentów przez organy Samorządu Studenckiego i ich wybieralność

- 1. Organy Samorządu Studenckiego są wyłącznym reprezentantem ogółu studentów Uczelni.
- 2. Organy Samorządu są wyłaniane w drodze wyborów. Zasady i tryb wyborów określa Regulamin.

#### § 5 Cele Samorzadu Studenckiego

Celami Samorządu Studenckiego są w szczególności:

- 1. działanie w interesie studentów, zwłaszcza studentów Uczelni;
- 2. propagowanie właściwych postaw moralnych, etycznych, obywatelskich i patriotycznych;
- 3. rozwijanie studenckiej działalności naukowej, sportowej i kulturalnej;
- 4. ochrona i propagowanie praw studentów;
- 5. działania w kierunku stworzenia optymalnego sposobu kształcenia, dostosowanego do oczekiwań studentów;

- 6. zapewnienie odpowiednich warunków rozwoju intelektualnego;
- 7. współuczestniczenie studentów w podejmowaniu decyzji w Uczelni;
- 8. zorganizowanie skutecznego systemu przepływu informacji w Uczelni;
- 9. integracja środowiska akademickiego;
- 10. szeroka współpraca krajowa i zagraniczna z różnymi podmiotami.

# § 6 Zadania Samorządu Studenckiego

Zadaniami Samorządu Studenckiego są w szczególności:

- 1. reprezentowanie studentów wobec władz Uczelni i innych podmiotów;
- 2. organizowanie szkoleń, konferencji i debat oraz innych spotkań służących wymianie poglądów i zdobywaniu wiedzy;
- 3. organizowanie imprez sportowych i kulturalnych, w szczególności juwenaliów;
- 4. koordynowanie działalności uczelnianych organizacji studenckich;
- 5. sprawowanie nadzoru nad funkcjonowaniem akademików, stołówek i klubów studenckich;
- 6. prowadzenie badań opinii środowiska akademickiego;
- współdziałanie z władzami Uczelni oraz nauczycielami akademickimi w celu zapewnienia jak najwyższego poziomu kształcenia studentów i stworzenia jak najlepszych warunków do zdobywania wiedzy i umiejętności;
- współdziałanie z władzami Uczelni i jej komisjami w zakresie spraw dotyczących studentów, w tym także pomocy materialnej dla studentów;
- współdecydowanie z odpowiednimi organami Uczelni o rozdziale środków finansowych, przeznaczonych przez organy Uczelni na cele studenckie, niezwiązane bezpośrednio z prowadzonym przez Uczelnię kształceniem;
- 10. występowanie z wnioskami i postulatami pod adresem władz państwowych i samorządowych;
- 11. promowanie Uczelni i jej osiągnięć.

# Dział II – Organy Samorządu Studenckiego Rozdział 1 – Zasady ogólne

# § 7

# Organy Samorządu Studenckiego

- 1. Organami Samorządu Studenckiego są:
  - a. Uczelniana Rada Samorządu Studenckiego zwana dalej "URSS";
  - b. Zarząd Uczelnianej Rady Samorządu Studenckiego zwany dalej "Zarządem";
  - c. Przewodniczący Uczelnianej Rady Samorządu Studenckiego zwany dalej "Przewodniczącym Samorządu";
  - d. Komisja Rewizyjna;
  - e. Studencka Komisja Wyborcza zwana dalej "SKW";
  - f. Rady Mieszkańców Domu Studenta zwana dalej "Radą Domu";
  - g. Przewodniczący Rady Mieszkańców Domu Studenta zwany dalej "Przewodniczącym Domu Studenta";
  - h. Starostowie.
- 2. URSS oraz Rady Mieszkańców są kolegialnymi organami uchwałodawczymi Samorządu Studenckiego w ramach swoich kompetencji.

- 3. Komisja Rewizyjna jest organem kontrolnym Samorząd Studenckiego.
- Przewodniczący Samorządu, Przewodniczący Domu Studenta oraz Starostowie Lat i Grup poszczególnych kierunków studiów są jednoosobowymi organami wykonawczymi Samorządu Studenckiego w ramach swoich kompetencji.
- 5. Zarząd jest kolegialnym organem wykonawczym Samorządu Studenckiego.
- 6. SKW jest kolegialnym organem wyborczym Samorząd Studenckiego.

Zakazy dotyczące łączenia funkcji w ramach Organów Samorządu Studenckiego

Zabronione jest łączenie członkostwa Komisji Rewizyjnej z jakąkolwiek inną funkcją w Samorządzie Studenckim.

# § 9

# Przedstawiciele Samorządu Studenckiego w organach kolegialnych Uczelni oraz proces ich wyboru i odwołania

- 1. Wybory do przedstawicieli studentów do Senatu Uczelni, Kolegium Elektorów, Uczelnianej Komisji Wyborczej, Komisji Dyscyplinarnych, Odwoławczej Komisji Dyscyplinarnej i innych komisji czy organów uczelnianych, w których skład wchodzą studenci przeprowadza się w momencie potrzeby uzupełnienia składu w/w organów uczelni.
- 2. Wyboru przedstawicieli studentów do organów Uczelni dokonuje URSS.
- 3. Na przedstawiciela studentów do organów Uczelni kandydować może każdy student posiadający bierne prawo wyborcze i który złoży odpowiednią deklarację.
- 4. Przedstawicielem studentów do organów Uczelni zostają kandydaci z najwyższą liczbą głosów. W przypadku sytuacji równego podziału głosów między kandydatami, która wpływa na określenie wyników wyborów pomiędzy tymi kandydatami przeprowadza się ponowne głosowanie.
- 5. Kadencja nowo wybranych przedstawicieli studentów do organów Uczelni rozpoczyna się w momencie wyboru.
- 6. Wniosek o odwołanie przedstawiciela studentów do organów Uczelni może złożyć:
  - a. Komisja Rewizyjna;
  - b. Zarząd;
  - c. co najmniej 6 członków URSS;
  - d. co najmniej 30 studentów Uczelni.
- 7. Przedstawiciela studentów do organów Uczelni odwołuje URSS w głosowaniu tajnym, bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej 2/3 ogólnego składu URSS.

# § 10 Kadencyjność Organów Samorządu Studenckiego

- 1. Kadencja URSS, Zarządu, Przewodniczącego Samorządu, Komisji Rewizyjnej, SKW, Rady Domu, Przewodniczącego Domu oraz przedstawicieli studentów do Senatu Uczelni, Kolegium Elektorów, Uczelnianej Komisji Wyborczej, Komisji Dyscyplinarnych, Odwoławczej Komisji Dyscyplinarnej i innych komisji czy organów uczelnianych trwa dwa lata akademickie.
- 2. Kadencja Starostów trwa jeden rok akademicki.
- 3. Studenci piastujący funkcję w ramach dowolnego organu Samorządu Studenckiego pełnią swoje funkcję do momentu wyboru nowych przedstawicieli i rozpoczęcia przez nich kadencji.

Wyjątek od tej reguły stanowią wybory uzupełniające przed planowanym zakończeniem kadencji, wtedy mandat obejmuje się natychmiastowo.

#### § 11

Wygaśnięcie mandatu członka Organów Samorządu Studenckiego

Wygaśnięcie mandatu członka Organu Samorządu następuje w następujących przypadkach:

- 1. utraty statusu studenta Uczelni;
- 2. złożenia pisemnej rezygnacji z pełnienia funkcji;
- 3. ukarania prawomocnym orzeczeniem komisji dyscyplinarnej;
- 4. odwołania na podstawie stosownej uchwały w myśl zapisów niniejszego Regulaminu;
- 5. śmierci.

# Rozdział 2 – Uczelniana Rada Samorządu Studenckiego

# § 12 Opis URSS

URSS jest najwyższym organem uchwałodawczym Samorządu Studenckiego PANS w Nysie.

#### § 13 Skład URSS

W skład URSS wchodzi jedenastu studentów, z czego:

- 1. Jedna osoba zajmuję funkcję Przewodniczącego Samorządu,
- Jedna bądź dwie osoby zajmują funkcję Wiceprzewodniczących Samorządu (zgodnie z §24 Regulaminu),
- 3. Jedna osoba zajmuję funkcję Sekretarza Samorządu,
- 4. Pozostałe siedem bądź osiem osób pełni funkcję członków zwyczajnych URSS.

# § 14

#### Kompetencje URSS oraz prawa i obowiązki członków URSS

- 1. Do kompetencji URSS należy:
  - a. uchwalanie Regulaminu Samorządu Studenckiego i jego zmian;
  - b. ustalanie ogólnego kierunku działań Samorządu Studenckiego;
  - podejmowanie decyzji w imieniu Samorządu Studenckiego w dowolnym zakresie dotyczącym współdecydowania z władzami Uczelni;
  - wybór przedstawicieli Samorządu Studenckiego do Senatu Uczelni, Kolegium Elektorów, Uczelnianej Komisji Wyborczej, Komisji Dyscyplinarnych, Odwoławczej Komisji Dyscyplinarnej i innych komisji oraz organów uczelnianych, w których skład wchodzą studenci;
  - e. zatwierdzanie uchwał Zarządu;

- f. uchylanie, na wniosek Komisji Rewizyjnej, decyzji Przewodniczącego Samorządu i/lub Zarządu, niezgodnych z Regulaminem Samorządu Studenckiego, Regulaminem Studiów, Statutem Uczelni, nadrzędnymi aktami prawnymi lub sprzecznych z interesem społeczności studenckiej;
- g. na wniosek Przewodniczącego Samorządu, wybór Pierwszego i Drugiego Wiceprzewodniczącego Samorządu oraz Sekretarza Samorządu;
- h. dokonywanie oceny bieżącej działalności organów Samorządu Studenckiego, w szczególności Przewodniczącego Samorządu;
- i. zatwierdzanie sprawozdania rocznego z działalności Przewodniczącego Samorządu, Zarządu, Komisji Rewizyjnej oraz SKW;
- j. podejmowanie decyzji o rozpoczęciu akcji protestacyjnej lub strajku studenckiego.
- 2. Członkowie URSS mają prawo:
  - a. uczestniczyć z głosem stanowiącym w posiedzeniach URSS;
  - b. zgłaszać projekty uchwał oraz inne wnioski;
  - c. otrzymywać informacje na temat funkcjonowania organów Samorządu Studenckiego.
- 3. Członkowie URSS mają obowiązek:
  - a. przestrzegać aktów prawnych Samorządu Studenckiego, a w szczególności uchwał URSS;
  - b. uczęszczać regularnie na posiedzenia URSS;
  - c. wspólnie opracować roczne sprawozdanie z działalności URSS i przedstawić je Komisji Rewizyjnej.

# Posiedzenia URSS

- 1. URSS obraduje na posiedzeniach.
- 2. Posiedzenia mogą być zwyczajne lub nadzwyczajne.
- 3. Posiedzenia zwyczajne URSS zwołuje i prowadzi Przewodniczący Samorządu minimum dwa razy w semestrze poza okresami przerw w zajęciach dydaktycznych.
- 4. Posiedzenia nadzwyczajne URSS zwołuje i prowadzi Przewodniczący Samorządu z własnej inicjatywy lub na wniosek:
  - a. Rektora Uczelni;
  - b. Komisji Rewizyjnej;
  - c. 1/3 całkowitego składu URSS.
- 5. Posiedzenia URSS są jawne.
- 6. URSS może podjąć decyzje o utajnieniu posiedzenia. Wniosek o utajnienie posiedzenia może złożyć co najmniej pięciu członków URSS. W tajnym posiedzeniu URSS mogą brać udział tylko członkowie URSS oraz osoby jednomyślnie zaproszone przez URSS.
- 7. W posiedzeniach URSS mogą brać udział z głosem doradczym:
  - a. przedstawiciele Samorządu Studenckiego w organach kolegialnych Uczelni,
  - b. przedstawiciele organizacji studenckich działających na Uczelni.
- 8. Obecność na posiedzenia URSS jest obowiązkowa dla jej członków.
- Z posiedzenia URSS sporządzany jest protokół, który tworzy Sekretarz Samorządu. W wypadku nieobecności Sekretarza Samorządu, Przewodniczący Samorządu wyznacza innego członka URSS.

#### Podejmowanie decyzji przez URSS

- 1. URSS podejmuje decyzje w formie uchwał, w głosowaniu jawnym, zwykłą większością głosów w obecności co najmniej 1/2 ogólnego składu URSS, chyba że Niniejszy Regulamin stanowi inaczej.
- 2. URSS może podjąć decyzje o utajnieniu głosowania. Wniosek o utajnienie głosowania może złożyć co najmniej pięciu członków URSS.
- 3. Głosowania w sprawach personalnych są tajne, chyba że na wniosek Przewodniczącego Samorządu, URSS podejmie jednomyślną decyzję o odtajnieniu głosowania.
- 4. Głosowania przeprowadzane są osobiście, na posiedzeniach. URSS może podjąć decyzję w trybie połączenia się elektronicznego na odległość w sprawach pilnych (to jest takich, które wymagają szybkiego podjęcia decyzji, do kilku dni i są ocenione przez Przewodniczącego Samorządu jako ważne dla społeczności studenckiej), bądź w sytuacji gdy na posiedzeniu URSS nie jest obecna regulaminowa większość członków URSS potrzebna do przeprowadzenia danego głosowania.
- 5. W przypadku podjęcia decyzji o przeprowadzeniu głosowania w trybie określonym w ust. 4 niniejszego paragrafu, Przewodniczący Samorządu:
  - a. przekazuje wszystkim członkom URSS, drogą elektroniczną, projekt uchwały oraz materiały niezbędne do oddania głosu, w tym imienną kartę do głosowania;
  - b. ustala ostateczny termin oddania głosów;
  - ustala wynik głosowania na podstawie nadesłanych drogą elektroniczną kart do głosowania;
  - d. przekazuje wszystkim członkom URSS informację o wyniku głosowania.
- 6. Nie można zastosować głosowania w trybie określonym w ust. 4 niniejszego paragrafu do podjęcia decyzji:
  - a. o zmianie lub uchwaleniu nowego Regulaminu;
  - b. rozpatrywanej w trybie głosowania tajnego.

#### § 17

# Wybory oraz proces odwołania URSS

- 1. Wybory do URSS przeprowadza się w październiku.
- 2. Wyboru członków URSS dokonują wszyscy studenci PANS w Nysie.
- 3. Na członka URSS kandydować może każdy student posiadający bierne prawo wyborcze i który złoży odpowiednią deklarację do SKW w określonym przez kalendarz wyborczy czasie.
- 4. Wyniki zestawiane są odrębnie według wydziałów Uczelni reprezentowanych przez kandydatów. Do URSS zostają wybrani reprezentanci poszczególnych wydziałów z największą liczbą głosów. Skład URSS uzupełniają pozostali kandydaci z największą liczbą otrzymanych głosów, bez podziału na wydziały. W przypadku sytuacji równego podziału głosów między kandydatami, która wpływa na określenie wyników wyborów pomiędzy tymi kandydatami przeprowadza się ponowne głosowanie.
- Kadencja nowo wybranych członków rozpoczyna się w momencie pierwszego posiedzenia URSS nowej kadencji zwołanego najpóźniej do końca listopada, po przeprowadzonych wyborach.
- 6. Wniosek o odwołanie członka URSS może złożyć:
  - a. Komisja Rewizyjna;
  - b. Przewodniczący Samorządu;
  - c. co najmniej 4 członków URSS;
  - d. co najmniej 20 studentów Uczelni.

7. Członka URSS odwołuje URSS w głosowaniu tajnym, bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej 1/2 ogólnego składu URSS.

# § 18

# Komisje URSS

- 1. URSS może tworzyć i likwidować Komisje URSS dla usprawnienia prac URSS, na podstawie stosownej uchwały.
- 2. Komisje URSS mogą być stałe lub nadzwyczajne.
- 3. Komisja stała URSS działa w sposób permanentny.
- 4. Komisja nadzwyczajna URSS powoływana jest do realizacji konkretnego zadania i kończy pracę po jego wykonaniu lub po zakończeniu się czasu na jaki została powołana. Praca Komisji nadzwyczajnej URSS nie może trwać dłużej niż dwanaście miesięcy.
- 5. URSS w uchwale o utworzeniu Komisji URSS ustala jej zadania, tryb pracy oraz kompetencje.
- 6. Członków Komisji URSS, w tym Przewodniczącego Komisji URSS, wybiera URSS spośród studentów, którzy zgłosili chęć pracy w danej Komisji URSS.

#### Rozdział 3 – Zarząd

# § 19

# Opis Zarządu

Zarząd jest najwyższym, kolegialnym organem wykonawczym Samorządu Studenckiego PANS w Nysie.

## § 20 Skład Zarządu

W skład Zarządu wchodzi:

- 1. Przewodniczący Samorządu;
- 2. Jeden bądź dwóch Wiceprzewodniczących Samorządu;
- 3. Sekretarz Samorządu.

#### § 21

#### Kompetencje Zarządu oraz prawa i obowiązki członków Zarządu

- 1. Do kompetencji Zarządu należy:
  - a. zatwierdzanie zarządzeń Przewodniczącego Samorządu;
  - b. podejmowanie decyzji w sprawach ogólnouczelnianych, niezastrzeżonych niniejszym Regulaminem dla innych organów Samorządu oraz w sprawach określonych w uchwałach URSS.
- 2. Członkowie Zarządu mają prawo:
  - a. współdecydować wraz z Przewodniczącym Samorządu o najważniejszych decyzjach dotyczących Samorządu Studenckiego;
  - b. zgłaszać projekty uchwał oraz inne wnioski;
  - c. otrzymywać informacje o działaniach podjętych przez Przewodniczącego Samorządu.
- 3. Członkowie Zarządu mają obowiązek:

- a. przestrzegać aktów prawnych Samorządu Studenckiego, a w szczególności uchwał Zarządu;
- b. uczęszczać regularnie na posiedzenia Zarządu;
- c. wspólnie opracować roczny plan pracy;
- d. składać URSS sprawozdanie ze swojej indywidualnej, bieżącej pracy;
- e. wspólnie opracować roczne sprawozdanie z działalności Zarządu i przedstawić je URSS.
- 4. Wiceprzewodniczący Samorządu ma prawo korzystać ze wszystkich praw i kompetencji należących do Przewodniczącego Samorządu w czasie jego nieobecności. W przypadku kiedy w skład Zarządu wchodzi dwóch Wiceprzewodniczących, Przewodniczący Samorządu informuje każdorazowo organy Samorządu Studenckiego, który z Wiceprzewodniczących Samorządu wypełnia jego obowiązki w czasie nieobecności.
- 5. Wiceprzewodniczący Samorządu ma obowiązek wypełniać dowolne zadania zlecone przez Przewodniczącego Samorządu.
- 6. Sekretarz Samorządu ma obowiązek:
  - a. dbać o stan biura Samorządu Studenckiego;
  - b. dbać o należytą archiwizację wszystkich dokumentów związanych z działalnością Samorządu Studenckiego;
  - c. wspomagać członków organów Samorządu Studenckiego w tworzeniu dokumentów;
  - d. sporządzać protokoły z posiedzeń URSS i Zarządu.

#### Posiedzenia Zarządu

- 1. Zarząd obraduje na posiedzeniach.
- 2. Posiedzenia mogą być zwyczajne lub nadzwyczajne.
- 3. Posiedzenia zwyczajne Zarządu zwołuje i prowadzi Przewodniczący Samorządu minimum raz na 2 miesiące poza okresami przerw w zajęciach dydaktycznych.
- 4. Posiedzenia nadzwyczajne Zarządu zwołuje i prowadzi Przewodniczący Samorządu z własnej inicjatywy lub na wniosek pozostałych członków Zarządu.
- 5. Posiedzenia Zarządu są tajne, z zastrzeżeniem możliwości obecności członków Komisji Rewizyjnej.
- 6. Przewodniczący Samorządu może zaprosić na posiedzenia Zarządu innych członków Samorządu.
- 7. Obecność na posiedzeniach Zarządu jest obowiązkowa dla jej członków.
- Z posiedzenia Zarządu sporządzany jest protokół, który tworzy Sekretarz Samorządu. W wypadku nieobecności Sekretarza Samorządu, Przewodniczący Samorządu wyznacza innego członka Zarządu.

## § 23

# Podejmowanie decyzji przez Zarząd

- Zarząd podejmuje decyzje w formie uchwał, w głosowaniu jawnym, zwykłą większością głosów w obecności co najmniej 1/2 ogólnego składu Zarządu, chyba że Regulamin stanowi inaczej.
- 2. Głosowania przeprowadzane są osobiście, na posiedzeniach.
- 3. Uchwały Zarządu wymagają zatwierdzenia przez URSS na najbliższym posiedzeniu URSS po podjęciu danej uchwały przez Zarząd.

Wybory oraz proces odwołania Wiceprzewodniczących Samorządu i Sekretarza Samorządu

- 1. Wybór Wiceprzewodniczących Samorządu i Sekretarza Samorządu przeprowadza się podczas pierwszego posiedzenia URSS nowej kadencji.
- Przewodniczący Samorządu proponuje URSS liczbę Wiceprzewodniczących Samorządu oraz kandydatury na funkcję Wiceprzewodniczących Samorządu oraz Sekretarza Samorządu spośród członków URSS.
- 3. Wiceprzewodniczącym Samorządu lub Sekretarzem Samorządu zostaje kandydat, który w głosowaniu tajnym, w obecności co najmniej 1/2 ogólnego składu URSS uzyska bezwzględną większość ważnie oddanych głosów.
- 4. W przypadku odrzucenia przez URSS kandydatury zaproponowanej przez Przewodniczącego Samorządu, Przewodniczący Samorządu wskazuję inną osobę na dane stanowisko.
- 5. Kadencja Wiceprzewodniczących Samorządu oraz Sekretarza Samorządu rozpoczyna się w momencie wyboru.
- 6. Wniosek o odwołanie Wiceprzewodniczącego Samorządu lub Sekretarza Samorządu może złożyć:
  - a. Komisja Rewizyjna;
  - b. Przewodniczący Samorządu;
  - c. co najmniej 6 członków URSS;
  - d. co najmniej 30 studentów Uczelni.
- Wiceprzewodniczącego Samorządu lub Sekretarza Samorządu odwołuje URSS, w głosowaniu tajnym, bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej 2/3 ogólnego składu URSS.

# Rozdział 4 – Przewodniczący Samorządu

#### § 25

# Opis Przewodniczącego Samorządu

Przewodniczący Samorządu jest jednoosobowym organem wykonawczym Samorządu Studenckiego PANS w Nysie.

## § 26

Kompetencje, prawa i obowiązki Przewodniczącego Samorządu

- 1. Do kompetencji Przewodniczącego Samorządu należy:
  - a. kierowanie działalnością oraz koordynacja pracy organów Samorządu Studenckiego;
  - b. reprezentowanie Samorządu Studenckiego wobec organów Uczelni i instytucji zewnętrznych;
  - c. zwoływanie i przewodniczenie posiedzeniom Zarządu;
  - d. zwoływanie i przewodniczenie posiedzeniom URSS;
  - e. sporządza i przedstawia do zatwierdzenia URSS roczne sprawozdania ze swojej działalności;
  - f. sporządza i przedstawia do zatwierdzenia URSS sprawozdanie z rozdziału środków finansowych i rozliczenie tych środków) i udostępnia je w BIP na stronie podmiotowej Uczelni;
- 2. Przewodniczący Samorządu ma prawo:

- a. w przypadku uzasadnionej, nagłej potrzeby podjęcia decyzji w imieniu Samorządu Studenckiego, gdy niemożliwe jest zwołanie posiedzenia odpowiedniego organu kolegialnego Samorządu Studenckiego posiadającego odpowiednie kompetencje, może doraźnie podjąć decyzje w danym zakresie, którą potem zatwierdzają pozostałe, odpowiednie organy Samorządu Studenckiego;
- b. decydować o składzie delegacji Samorządu Studenckiego na zjazdy organizacji zrzeszających samorządy studenckie, do których przynależy Samorząd Studencki;
- udzielać pouczeń względem przedstawicieli organów Samorządu Studenckiego, którzy wielokrotnie nie wypełniają swoich obowiązków.
- 3. Przewodniczący Samorządu ma obowiązek:
  - a. przestrzegać aktów prawnych Samorządu Studenckiego;
  - b. udzielania wyjaśnień, dotyczących działalności wszystkich organów Samorządu Studenckiego, władzom Uczelni i studentom;
  - c. informować organy Samorządu Studenckiego, kiedy i który z Wiceprzewodniczących wypełnia jego obowiązki w przypadku nieobecności;
  - d. składać URSS i Zarządowi sprawozdanie ze swojej bieżącej pracy;
  - e. dopilnować opracowania planu rocznego oraz sprawozdania rocznego przez Zarząd, o którym mowa w § 21 ust. 3, lit. c oraz e.

# Podejmowanie decyzji przez Przewodniczącego Samorządu

- 1. Przewodniczący Samorządu podejmuję decyzję w formie zarządzeń.
- 2. Przewodniczący Samorządu informuję Zarząd i URSS o wydanych zarządzeniach na następnych posiedzeniach danego organu następujących po wydaniu danego zarządzenia.

# § 28

# Wybory oraz proces odwołania Przewodniczącego Samorządu

- 1. Wybory na Przewodniczącego Samorządu przeprowadza się podczas pierwszego posiedzenia URSS nowej kadencji.
- 2. Wyboru Przewodniczącego Samorządu dokonuję URSS.
- 3. Na Przewodniczącego Samorządu kandydować może każdy członek URSS, który złoży odpowiednią deklarację podczas pierwszego posiedzenia URSS nowej kadencji.
- 4. Przewodniczącym Samorządu zostaje kandydat, który w głosowaniu tajnym, w obecności co najmniej 1/2 ogólnego składu URSS uzyska bezwzględną większość ważnie oddanych głosów.
- 5. Kadencja Przewodniczącego Samorządu rozpoczyna się w momencie wyboru.
- 6. Wniosek o odwołanie Przewodniczącego Samorządu może złożyć:
  - a. Komisja Rewizyjna;
  - b. wszyscy, pozostali członkowie Zarządu;
  - c. co najmniej 6 członków URSS;
  - d. co najmniej 30 studentów Uczelni.
- 7. Przewodniczącego Samorządu odwołuje URSS, w głosowaniu tajnym, bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej 2/3 ogólnego składu URSS.
- 8. W momencie opróżnienia stanowiska Przewodniczącego Samorządu jego funkcję jako p.o. Przewodniczącego Samorządu, do momentu wybrania nowego Przewodniczącego Samorządu, pełni starszy wiekiem Wiceprzewodniczący Samorządu, w przypadku wyboru dwóch Wiceprzewodniczących Samorządu; w przypadku odmówienia przyjęcia funkcji lub brak możności objęcia funkcji przez najstarszego wiekiem Wiceprzewodniczącym Samorządu dalsza kolejność sukcesji jest następująca:

- a. Młodszy wiekiem Wiceprzewodniczący Samorządu;
- b. Sekretarz Samorządu;
- c. Najstarszy wiekiem członek URSS.

Piastowanie dodatkowych funkcji z racji pełnienia obowiązków Przewodniczącego Samorządu

Przewodniczący Samorządu jest także przedstawicielem Samorządu Studenckiego w Senacie Uczelni oraz członkiem Rady Uczelni w czasie sprawowania swojego mandatu.

# Rozdział 5 – Komisja Rewizyjna

# § 30

# Opis Komisji Rewizyjnej

Komisja Rewizyjna jest kolegialnym organem kontrolnym Samorządu Studenckiego PANS w Nysie.

#### § 31

# Skład Komisji Rewizyjnej

- 1. W skład Komisji Rewizyjnej wchodzi trzech studentów.
- Komisja Rewizyjna wybiera spośród swojego grona przewodniczącego Komisji Rewizyjnej na pierwszym posiedzeniu Komisji Rewizyjnej po przeprowadzonych wyborach. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej jest odpowiedzialny za organizację pracy Komisji Rewizyjnej i jej reprezentowanie wobec innych organów Samorządu Studenckiego.

#### § 32

Kompetencje Komisji Rewizyjnej oraz prawa i obowiązki członków Komisji Rewizyjnej

- 1. Do kompetencji Komisji Rewizyjnej należy:
  - a. sprawowanie kontroli nad działalnością organów Samorządu Studenckiego i przedstawicieli Samorządu w szczególności, w zakresie:
    - i. gospodarki finansowej Samorządu Studenckiego;
    - ii. spraw osobowych dotyczących, członków Samorządu Studenckiego;
    - iii. zgodności decyzji i uchwał organów Samorządu Studenckiego z Regulaminem Samorządu Studenckiego, Regulaminem Studiów, Statutem i innymi obowiązującymi aktami prawnymi.
  - b. uchylanie uchwał URSS;
  - c. wnioskowanie do URSS o uchylenie uchwał Zarządu, bądź zarządzeń Przewodniczącego Samorządu;
  - d. wzywanie odpowiedniego organu lub przedstawiciela Samorządu Studenckiego do podjęcia działań w celu usunięcia stwierdzonej nieprawidłowości;
  - e. opiniowanie sprawozdania rocznego Zarządu przed ich przedstawieniem URSS;
  - f. zatwierdzenie sprawozdania rocznego z działalności URSS.
- 2. Członkowie Komisji Rewizyjnej mają prawo:
  - a. komisyjnie wszczynać kontrolę:
    - i. z własnej inicjatywy;

- ii. na wniosek co najmniej jednego członka dowolnego organu Samorządu Studenckiego;
- iii. na wniosek co najmniej dziesięciu studentów;
- b. zgłaszać projekty uchwał oraz inne wnioski;
- c. otrzymywać informacje na temat funkcjonowania organów Samorządu Studenckiego.
- 3. Członkowie Komisji Rewizyjnej mają obowiązek:
  - a. przestrzegać aktów prawnych Samorządu Studenckiego, a w szczególności uchwał Komisji Rewizyjnej;
  - b. uczęszczać regularnie na posiedzenia Komisji Rewizyjnej, a także na posiedzenia innych organów Samorządu Studenckiego;
  - c. wspólnie opracować roczne sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej i przedstawić je URSS.

# § 33 Posiedzenia Komisji Rewizyjnej

- 1. Komisja Rewizyjna obraduje na posiedzeniach.
- 2. Posiedzenia mogą być zwyczajne lub nadzwyczajne.
- 3. Posiedzenia zwyczajne Komisji Rewizyjnej zwołuje i prowadzi przewodniczący Komisji Rewizyjnej minimum raz w semestrze poza okresami przerw w zajęciach dydaktycznych.
- Posiedzenia nadzwyczajne Komisji Rewizyjnej zwołuje i prowadzi przewodniczący Komisji Rewizyjnej z własnej inicjatywy lub na wniosek pozostałych członków Komisji Rewizyjnej.
- 5. Posiedzenia Zarządu są tajne.
- 6. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej może zaprosić na posiedzenia Komisji Rewizyjnej innych członków Samorządu.
- 7. Obecność na posiedzenia Komisji Rewizyjnej jest obowiązkowa dla jej członków.
- 8. Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej sporządzany jest protokół, który tworzy członek Komisji Rewizyjnej wyznaczany przez przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

## § 34

# Podejmowanie decyzji przez Komisję Rewizyjną

- Komisja Rewizyjna podejmuje decyzje w formie uchwał, w głosowaniu jawnym, bezwzględną większością głosów w obecności całego składu Komisji Rewizyjnej, chyba że Regulamin stanowi inaczej.
- 2. Głosowania przeprowadzane są osobiście, na posiedzeniach.

## § 35

## Wybory oraz proces odwołania Komisji Rewizyjnej

- 1. Wybory do Komisji Rewizyjnej przeprowadza się w październiku.
- 2. Wyboru członków Komisji Rewizyjnej dokonują wszyscy studencki PANS w Nysie.
- 3. Na członka Komisji Rewizyjnej kandydować może każdy student posiadający bierne prawo wyborcze i który złoży odpowiednią deklarację do SKW w określonym przez kalendarz wyborczy czasie.
- 4. Członkami Komisji Rewizyjnej zostaje trzech kandydatów z najwyższą liczbą głosów. W przypadku sytuacji równego podziału głosów między kandydatami, która wpływa na określenie wyników wyborów pomiędzy tymi kandydatami przeprowadza się ponowne głosowanie.

- 5. Kadencja nowo wybranych członków rozpoczyna się w momencie pierwszego posiedzenia Komisji Rewizyjnej nowej kadencji zwołanego najpóźniej do końca listopada, po przeprowadzonych wyborach.
- 6. Wniosek o odwołanie członka Komisji Rewizyjnej może złożyć:
  - a. co najmniej 7 członków URSS;
  - b. co najmniej 40 studentów Uczelni.
- 9. Członka Komisji Rewizyjnej odwołuje URSS w głosowaniu tajnym, bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej 2/3 ogólnego składu URSS.

# Rozdział 6 – Studencka Komisja Wyborcza

# § 36

# **Opis SKW**

SKW jest organem wyborczym w ramach Samorządu Studenckiego.

# § 37

## Skład SKW

- 1. W skład SKW wchodzi trzech studentów.
- SKW wybiera spośród swojego grona przewodniczącego SKW na pierwszym posiedzeniu SKW po przeprowadzonych wyborach. Przewodniczący SKW jest odpowiedzialny za organizację pracy SKW i jej reprezentowanie wobec innych organów Samorządu Studenckiego.

#### § 38

# Kompetencje SKW oraz prawa i obowiązki członków SKW

- 1. Do kompetencji SKW należy organizowanie przebiegu procesów wyborczych w Samorządzie Studenckim, w szczególności w zakresie:
  - a. ustalanie terminarza czynności wyborczych;
  - b. ustalania i ogłaszania listy kandydatów do: URSS, Komisji Rewizyjnej, SKW oraz Rady Domu;
  - c. przeprowadzenie wszystkich procesów związanych z głosowaniami w zakresie wyboru: członków URSS, członków Zarządu, członków Komisji Rewizyjnej, członków SKW, członków Rady Domu, Przewodniczącego Domu oraz przedstawicieli studentów do Senatu Uczelni, Kolegium Elektorów, Uczelnianej Komisji Wyborczej, Komisji Dyscyplinarnych, Odwoławczej Komisji Dyscyplinarnej i innych komisji czy organów uczelnianych, w których skład wchodzą studenci;
  - d. wsparcia procesów wyborczych związanych z wyborem Starostów lub ich przeprowadzaniem na wniosek studentów;
  - e. ogłaszania wyników wyborów do organów Samorządu Studenckiego;
  - f. w porozumieniu z Komisją Rewizyjną, rozstrzygania otrzymanych wniosków dotyczących uwag do procesu wyborczego;
  - g. w porozumieniu z Komisją Rewizyjną, stwierdzania nieważności wyborów w przypadku nieprawidłowego przebiegu;
  - h. w porozumieniu z Komisją Rewizyjną, bądź URSS, stwierdzania wygaśnięcia mandatów członków organów Samorządu Studenckiego.

- Członkowie SKW mają prawo otrzymywać informacje na temat funkcjonowania organów Samorządu Studenckiego, w szczególności w zakresie stanu osobowego i aktywności poszczególnych członków.
- 3. Członkowie SKW mają obowiązek:
  - a. przestrzegać aktów prawnych Samorządu Studenckiego, a w szczególności uchwał SKW;
  - b. uczęszczać regularnie na posiedzenia SKW, a także na posiedzenia innych organów Samorządu Studenckiego w przypadku potrzebny przeprowadzania procesów wyborczych;
  - c. wspólnie opracować roczne sprawozdanie z działalności SKW i przedstawić je URSS.

## Posiedzenia SKW

- 1. SKW obraduje na posiedzeniach.
- 2. Posiedzenia mogą być zwyczajne lub nadzwyczajne.
- 3. Posiedzenia zwyczajne SKW zwołuje i prowadzi przewodniczący SKW minimum raz w semestrze poza okresami przerw w zajęciach dydaktycznych.
- 4. Posiedzenia nadzwyczajne SKW zwołuje i prowadzi przewodniczący SKW:
  - a. z własnej inicjatywy;
  - b. na wniosek pozostałych członków SKW;
  - c. Przewodniczącego Samorządu;
  - d. Komisji Rewizyjnej.
- 5. Posiedzenia SKW są jawne.
- 6. Przewodniczący SKW może zaprosić na posiedzenia SKW innych członków Samorządu.
- 7. Obecność na posiedzenia SKW jest obowiązkowa dla jej członków.
- 8. Z posiedzenia SKW sporządzany jest protokół, który tworzy członek SKW wyznaczany przez przewodniczącego SKW.

# § 40

## Podejmowanie decyzji przez SKW

- 1. Komisja Rewizyjna podejmuje decyzje w formie uchwał, w głosowaniu jawnym, bezwzględną większością głosów w obecności całego składu SKW, chyba że Regulamin stanowi inaczej.
- 2. Głosowania przeprowadzane są osobiście, na posiedzeniach.

## § 41

## Wybory oraz proces odwołania SKW

- 1. Wybory do SKW przeprowadza się w miesiącach maj-czerwiec.
- 2. Wyboru członków SKW dokonuję URSS.
- 3. Na członka SKW kandydować może każdy student posiadający bierne prawo wyborcze i który złoży odpowiednią deklarację do SKW w określonym przez kalendarz wyborczy czasie.
- 4. Członkami SKW zostaje trzech kandydatów z najwyższą liczbą głosów. W przypadku sytuacji równego podziału głosów między kandydatami, która wpływa na określenie wyników wyborów pomiędzy tymi kandydatami przeprowadza się ponowne głosowanie.
- 5. Kadencja nowo wybranych członków rozpoczyna się w momencie pierwszego posiedzenia SKW nowej kadencji zwołanego najpóźniej do końca września, po przeprowadzonych wyborach.

- 6. Wniosek o odwołanie członka SKW może złożyć:
  - a. Komisja Rewizyjna;
  - b. co najmniej 6 członków URSS;
  - c. co najmniej 30 studentów Uczelni.
- 10. Członka SKW odwołuje URSS w głosowaniu tajnym, bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej 2/3 ogólnego składu URSS.

# Rozdział 7 – Rada Domu

## § 42

## Opis Rady Domu

Rada Domu jest organem uchwałodawczym Samorządu Studenckiego PANS w Nysie w zakresie Domu Studenta Uczelni.

# § 43

# Skład Rady Domu

W skład Rady Domu wchodzi pięciu studentów stale zamieszkujących Dom Studenta Uczelni z czego jedna z osób zajmuję funkcję Przewodniczącego Domu Studenta.

#### § 44

# Kompetencje Rady Domu oraz prawa i obowiązki członków Rady Domu

- 1. Do kompetencji Rady Domu należy:
  - a. reprezentowanie studentów mieszkających w Domie Studenta;
  - b. współdecydowanie i współdziałanie z władzami Uczelni o wszystkich sprawach związanych z Domem Studenta;
  - c. wybór Przewodniczącego Domu ze swojego grona.
- 2. Członkowie Rady Domu mają prawo:
  - uczestniczyć z głosem stanowiącym w posiedzeniach Rady Domu;
  - b. zgłaszać projekty uchwał oraz inne wnioski;
  - c. otrzymywać informacje na temat funkcjonowania Przewodniczącego Domu Studenta.
- 3. Członkowie Rady Domu mają obowiązek:
  - a. przestrzegać aktów prawnych Samorządu Studenckiego, a w szczególności uchwał Rady Domu;
  - b. uczęszczać regularnie na posiedzenia Rady Domu;
  - c. wspólnie opracować roczne sprawozdanie z działalności Rady Domu i przedstawić je Komisji Rewizyjnej oraz URSS. Sprawozdanie to nie jest przedmiotem głosowania.

#### § 45

## Posiedzenia Rady Domu

- 1. Rady Domu obraduje na posiedzeniach.
- 2. Posiedzenia mogą być zwyczajne lub nadzwyczajne.
- 3. Posiedzenia zwyczajne Rady Domu zwołuje i prowadzi Przewodniczący Domu minimum dwa razy w semestrze poza okresami przerw w zajęciach dydaktycznych.

- 4. Posiedzenia nadzwyczajne Rady Domu zwołuje i prowadzi Przewodniczący Domu Studenta z własnej inicjatywy lub na wniosek:
  - a. Rektora Uczelni;
  - b. Przewodniczącego Samorządu,
  - c. Komisji Rewizyjnej;
  - d. Co najmniej dwóch członków Rady Domu.
- 5. Posiedzenia Rady Domu są jawne.
- 6. Rada Domu może podjąć decyzje o utajnieniu posiedzenia. Wniosek o utajnienie posiedzenia może złożyć co najmniej dwóch członków Rady Domu. W tajnym posiedzeniu Rady Domu mogą brać udział tylko członkowie Rady Domu oraz osoby jednomyślnie zaproszone przez Radę Domu.
- 7. Obecność na posiedzenia Rady Domu jest obowiązkowa dla jej członków.
- 8. Z posiedzenia Rady Domu sporządzany jest protokół, który tworzy członek Rady Domu wskazany każdorazowo przez Przewodniczącego Domu.

# Podejmowanie decyzji przez Radę Domu

- 1. Rada Domu podejmuje decyzje w formie uchwał, w głosowaniu jawnym, bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej 1/2 całkowitego składu Rady Domu, chyba że Regulamin stanowi inaczej.
- 2. Głosowania przeprowadzane są osobiście, na posiedzeniach.

#### § 47

#### Wybory oraz proces odwołania Rady Domu

- 1. Wybory do Rady Domu przeprowadza się w październiku.
- Wyboru członków Rady Domu dokonują wszyscy studenci mieszkający w Domu Studenta Uczelni.
- Na członka Rady Domu kandydować może każdy student mieszkający w Domu Studenta Uczelni, posiadający bierne prawo wyborcze i który złoży odpowiednią deklarację do SKW w określonym przez kalendarz wyborczy czasie.
- 4. Członkami URSS zostaję pięciu kandydatów z najwyższą liczbą głosów. W przypadku sytuacji równego podziału głosów między kandydatami, która wpływa na określenie wyników wyborów pomiędzy tymi kandydatami przeprowadza się ponowne głosowanie.
- Kadencja nowo wybranych członków rozpoczyna się w momencie pierwszego posiedzenia Rady Domu nowej kadencji zwołanego najpóźniej do końca listopada, po przeprowadzonych wyborach.
- 6. Wniosek o odwołanie członka Rady Domu może złożyć:
  - a. Komisja Rewizyjna;
  - b. co najmniej 10 mieszkańców Domu Studenta;
  - c. co najmniej 30 studentów Uczelni.
- Członka Rady Domu odwołuje URSS w głosowaniu tajnym, bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej 1/2 ogólnego składu URSS.

# Rozdział 8 – Przewodniczący Domu Studenta

#### § 48

## Opis Przewodniczącego Domu Studenta

Przewodniczący Domu Studenta jest jednoosobowym organem wykonawczym Samorządu Studenckiego PANS w Nysie w zakresie kompetencji dotyczących Domu Studenta.

#### § 49

# Kompetencje, prawa i obowiązki Przewodniczącego Domu Studenta

- 1. Do kompetencji Przewodniczącego Domu Studenta należy:
  - a. reprezentowanie Rady Domu wobec organów Samorządu Studenckiego, Uczelni i instytucji zewnętrznych;
  - b. zwoływanie i przewodniczenie posiedzeniom Rady Domu.
- 2. Przewodniczący Domu Studenta ma prawo:
  - a. w przypadku uzasadnionej, nagłej potrzeby podjęcia decyzji w imieniu Rady Domu, gdy niemożliwe jest zwołanie posiedzenia Rady Domu, może doraźnie podjąć decyzje w danym zakresie, którą potem zatwierdzają Rada Domu;
  - b. udzielać pouczeń względem członków Rady Domu, którzy wielokrotnie nie wypełniają swoich obowiązków.
- 3. Przewodniczący Domu Studenta ma obowiązek:
  - a. przestrzegać aktów prawnych Samorządu Studenckiego, w szczególności uchwał Rady Domu;
  - b. udzielania wyjaśnień, dotyczących działalności swojej i Rady Domu innymi organom Samorządu Studenckiego, władzom Uczelni i studentom;
  - c. składać Radzie Domu sprawozdanie ze swojej bieżącej pracy;
  - d. dopilnować opracowania sprawozdania rocznego przez Radę Domu, o którym mowa w § 44 ust. 3, lit. c.

#### § 50

# Podejmowanie decyzji przez Przewodniczącego Domu Studenta

- 1. Przewodniczący Domu Studenta podejmuję decyzje w formie zarządzeń.
- 2. Przewodniczący Domu Studenta informuję Radę Domu o wydanych zarządzeniach na następnym posiedzeniu następującym po wydaniu danego zarządzenia.

## § 51

#### Wybory oraz proces odwołania Przewodniczącego Domu Studenta

- 1. Wybory na Przewodniczącego Domu Studenta przeprowadza się podczas pierwszego posiedzenia Rady Domu nowej kadencji.
- 2. Wyboru Przewodniczącego Domu Studenta dokonuję Rada Domu.
- 3. Na Przewodniczącego Domu Studenta kandydować może każdy członek Rady Domu, który złoży odpowiednią deklarację podczas pierwszego posiedzenia Rady Domu nowej kadencji.
- Przewodniczącym Domu Studenta zostaje kandydat, który w głosowaniu tajnym, w obecności co najmniej 1/2 ogólnego składu Rady Domu uzyska bezwzględną większość ważnie oddanych głosów.

- 5. Kadencja Przewodniczącego Domu Studenta rozpoczyna się w momencie wyboru.
- 6. Wniosek o odwołanie Przewodniczącego Domu Studenta może złożyć:
  - a. Komisja Rewizyjna;
  - b. co najmniej 10 mieszkańców Domu Studenta,
  - c. co najmniej 30 studentów Uczelni.
- 7. Przewodniczącego Domu Studenta odwołuje URSS w głosowaniu tajnym, bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej 1/2 ogólnego składu URSS.
- 8. W momencie opróżnienia stanowiska Przewodniczącego Domu Studenta jego funkcję jako p.o, Przewodniczącego Domu Studenta, do momentu wybrania nowego Przewodniczącego Domu Studenta, pełni najstarszy wiekiem członek Rady Domu, w przypadku odmówienia przyjęcia funkcji lub brak możności objęcia funkcji przez najstarszego wiekiem członka Rady Domu, funkcję obejmuję kolejny członek Rady Domu pod katem starszeństwa.

# Rozdział 9 – Starostowie

## § 52

#### **Opis Starosty**

Starosta jest reprezentantem wszystkich studentów danego roku, bądź danej grupy w ramach danego roku, na danym trybie i kierunku studiów.

#### § 53

# Kompetencje, prawa i obowiązki Starosty

- 1. Do kompetencji Starosty należy reprezentowanie swojego roku, bądź grupy przed wykładowcami i pracownikami administracji Uczelni oraz organami Samorządu Studenckiego.
- 2. Starosta ma prawo składać prośby, wnioski i uwagi względem organów Samorządu Studenckiego w imieniu studentów, których reprezentuje.
- 3. Starosta ma obowiązek udzielać informacji studentom swojego roku, bądź grupy z podejmowanych przez siebie działań, w szczególności w zakresie organizacji zajęć i pozyskiwania informacji ważnych dla studentów, których reprezentuje.

#### § 54

# Wybory oraz proces odwołania Starosty

- 1. Wybory Starosty odbywają się w październiku każdego roku akademickiego.
- 2. W przypadku potrzeby wybrania Starostów poszczególnych grup ze względu na dużą liczbę studentów, wyboru dokonują studenci poszczególnych grup.
- Wybory przeprowadza komisja skrutacyjna złożona ze studentów danego roku, bądź danej grupy, z której wybierany jest Starosta, w obecności co najmniej jednego członka SKW, który służy wsparciem w przeprowadzeniu wyborów. Na wniosek studentów danego roku wybory przeprowadza SKW.
- 4. Wybory Starosty są tajne, chyba, że zostanie złożony wniosek o przeprowadzenie głosowania w trybie jawnym i kandydat zostanie przegłosowany bez wyrażenia sprzeciwu.
- 5. Jeśli Starosta, który pełnił tę funkcję w poprzednim roku akademickim wyrazi pisemną wolę pełnienia tej funkcji ponownie, wybory nie są konieczne do przeprowadzenia, jeśli pod jego wolą podpiszą się wszyscy studenci roku, bądź grupy, której jest Starostą. W przeciwnym wypadku przeprowadzone są wybory na podstawie poniższego paragrafu. Spisana wola musi trafić do SKW, w celu stwierdzenia prawidłowości.

# Dział III – Postanowienia końcowe oraz przejściowe

#### § 55

Pełnienie funkcji do czasu wyłonienia nowych przedstawicieli

W myśl § 10 Regulaminu obecne organy Samorządu Studenckiego, wybrane na podstawie dotychczasowego Regulaminu, piastują swoje funkcję do momentu wyborów i rozpoczęcia kadencji przez nowych przedstawicieli do organów Samorządu Studenckiego, w myśl zapisów niniejszego Regulaminu.

# § 56

#### Wykładnia niniejszego Regulaminu

Interpretacji niniejszego Regulaminu dokonuje URSS po zasięgnięciu opinii Komisji Rewizyjnej lub/i Rektora Uczelni.

# § 57

## Procedura zmiany Regulaminu

Zmiana lub uchwalenie nowego Regulaminu następuje w drodze uchwały URSS podjętej w głosowaniu większością 2/3 głosów przy obecności co najmniej 2/3 całkowitego składu URSS.

#### § 58

Wejście w życie nowego Regulaminu i uchylenie starego Regulaminu

- 1. Regulamin wchodzi w życie w dniu stwierdzenia przez Rektora Uczelni jego zgodności z Ustawą i Statutem.
- 2. Traci moc tekst jednolity Regulaminu ogłoszony pismem okólnym 7/2021 z 20 grudnia 2021 roku przez Rektora Uczelni.

Do treści Regulaminu Samorządu Studenckiego PANS w Nysie nie wnoszę zastrzeżeń formalno-prawnych.

Radca Prawny Teresa Abramczyk